



# КТО ВЕРНЁТ ЛОСОСЯ В ЛОСОСИНКУ?

Власти Петрозаводска не проявляют интереса к восстановлению знаменитой популяции рыбы в городской реке.

Каждый погожий осенний день десятки рыбаков-любителей устремляются к устью реки Лососинки, впадающей в Онежское озеро в самом центре Петрозаводска, чтобы попытать удачи в ловле рыбы, промыслами которой славились эти места ещё в допетровскую эпоху. По словам знатоков, поймать лосося в городском водоёме — не такое уж хитрое дело, особенно, когда он беспомощно пытается преодолеть бетонный лоток плотины, возведённый недалеко от устья в советские времена. Некоторые счастливчики утверждают, что им попадала рыба весом в 10 и даже 15 килограммов, а рыбоохрана оценивает ежегодный объём подобного лова в сотни особей.

Значительно меньше рыбаков отправляются за лососем вверх по течению реки, ведь на протяжении десятилетий считалось, что после строительства в карельской столице плотин воспроизводство популяции этой рыбы было нарушено, и в Лососинке её просто не осталось. Однако в конце 80-х гг. прошлого столетия в реку были впервые выпущены двухгодовые особи лосося из шуйской популяции, и уже в середине 90-х в Лососинке стали снова ловить рыбу, которая некогда дала название этому водоёму.

Впрочем, говорить о том, что лосось вернулся в Лососинку пока рано. Как отмечает известный карельский ихтиолог Юрий Смирнов, в случае прекращения выпуска в реку посадочного материала, выращенного на государственных рыбоводных заводах, лосось в Лососинке может в очередной раз исчезнуть. Для восстановления естественного воспроизводства этой

популяции необходимо строительство рыбоходов лестничного типа на трёх городских плотинах, которые бы позволили лососям из Лососинки возвращаться из Онежского озера к традиционным нерестилищам в верхнем течении реки. Стоимость таких работ может составить несколько миллионов рублей, но эти затраты были бы экономически оправданы, если бы со строительством рыбоходов на нижних плотинах были восстановлены малые ГЭС.

По мнению Смирнова, реализация подобного проекта повысила бы престиж и туристскую привлекательность карельской столицы, где в самом центре города можно было бы на удочку поймать лосося. Достаточно вспомнить пример Стокгольма, где прямо у стен королевского дворца толпы желающих ловят благородную красную рыбу.

«Лососинка — самая лососевая река Онежского озера, поскольку обладает особо благоприятным режимом для мальков лососевых рыб. Эффект от восстановления популяции лосося в Лососинке будет колossalным, но нужна заинтересованность в этом проекте городских властей», — заявил учёный.

Увы, ни прежнее, ни нынешнее руководство карельской столицы к строительству рыбоходов на городских плотинах не проявило никакого внимания. И хотя первые попытки обратить взоры администрации Петрозаводска на проблему восстановления популяции лосося в Лососинке были предприняты ещё в начале 80-х гг. прошлого столетия, местные чиновники так и остались глухи к предложениям учёных.

Валерий ПОТАШОВ,  
[http://stolica.onego.ru/rubric\\_fold...article=102007](http://stolica.onego.ru/rubric_folde...article=102007)